

公交、地铁连乘如何省钱

南京向外地城市取经,今年将大动“手术”

地铁与公交如何配合?怎样才能取得双赢?南京市城建集团、公交等部门日前组织调查小组对北京、广州、上海的城市轨道交通与公交线路配套等情况进行了一次调查,希望通过对比吸取外地的先进经验来进行“手术”,方便市民出行的同时得到更多的优惠。

疑问一 公交、地铁能否优惠连乘?

南京的市政、公交、地铁等部门都考虑过连乘优惠的问题,可最大的难关是地铁、公交两大公司之间的利益如何协调。市政公用局有关负责人表示,连乘优惠与公交专用道、公交信号灯优先、给公交企业合理补贴等一样都是公交优先的内容,南京正在酝酿公交优先的这些一揽子方案。

不过,地铁营运公司负责人表示,他更倾向于先在二号线建成后在地铁与地铁间先推连乘优惠,再逐步推广到地铁与公交的连乘优惠。

【他山之石】
广州:地铁、公交可能采取优惠连乘,实现换乘优惠。深圳市将推出地铁与地

面公交换乘优惠试点——凡凭“深圳通”在78路公交车与地铁之间一定时间内换乘,将可享受0.2元的票价优惠。

上海:第一步:43条公交线路空调车去年11月6日起换乘优惠,从去年12月19日起再推出30条优惠连乘线路;第二步:对老人、学生实施特殊优惠乘坐,方案预计最快半年以后推出;第三步:轨道交通与公交车间换乘享受票价优惠,在第二步实施后筹划。

疑问二 公交、地铁重复线路咋办?

南京与地铁1号线重复的公交线路大约有6-7条,其中对客流影响较大的线路有35路、38路、1路等。如35路地铁开通前平均每月营收为120-125万元,现在降至90多万元,38路地铁开通前每月运营收入为80多万元,现在只有57万元左右。

【他山之石】
北京:政府要求公交线路同地铁线路同线的进行拆除合并,北京公交采取的措施是先拟定运行方案,公交、地铁并行一段时间后进行客流调查,对确实客流明显下降的线路考虑调整。

广州:地铁刚开通时,政府也要求拆除部分公交线路,广州公交拿出了运行方案,除了5条电车与地铁重复线不能拆除外,对部分线路做了适

当的拆除调整。地铁1号线开通后,公交流量未见减少,反而逐步上升。

上海:政府要求重复过长的公交线路要拆除。上海公交拟定方案,原则上对线路进行缩线、合并、调整。优化线路,重点在与地铁的衔接上力争做到无缝换乘,通过运作公交车客流增长3-4%。

疑问三 沿途站与地铁出口咋衔接?

地铁一号线建设时没有考虑到与公交的衔接问题,因此进行了补救措施,在迈皋桥、小行、安德门新建了3个公交枢纽站,方便公交、地铁换乘,地铁二号线的建设时尽量同步考虑公交配套,除枢纽站外,沿线公交站距离地铁出口较远的都考虑调整站台位置。

【他山之石】
北京:调整线路站点使之靠近地铁出口处,没有站点的进行增设。

广州:在安全允许的条件下尽量调整线路站点,靠近地铁出口处,距离是50-100米,在100-200米站内有换乘地铁的标志。

疑问四 公交地铁应急预案何时出台

目前,南京公交、地铁没有制定相应的联动应急预案,地铁营运公司负责人说,当初也

曾考虑过应急预案,但由于目前客流不大,故障时退票也比较方便。他表示,今后随着客流变化和地铁线路延长,可能也会需要与公交签订相应的紧急联动预案,及时疏散乘客。

【他山之石】
北京:公交企业与地铁进行了联网,地铁遇到突发情况,达成协议由公交解决疏散客流。广州:公交、地铁联合出台应急方案,由公交在区域内免费运送,地铁给予一定的补贴。上海:公交、地铁达成协议,地铁遇到特殊情况时,由公交开通地面地铁线,对临时出现特殊情况,公交进行短驳运送。

■相关新闻

连乘优惠,南京IC卡操作不难

地铁、公交连乘,南京公用IC卡技术上有没有难度,昨天,公用IC卡公司蒋海总经理表示,技术上并不难实现,不过实际操作起来相当于票制改革,所有车载机、闸机都要改写程序,比较繁琐。每张卡都能够自动至少记住最近10笔交易的情况,如在满足连乘优惠的前提下,刷卡时车载机可自动按优惠费率扣费。虽然可以分步实施公交与公交之间、地铁与地铁之间的连乘优惠,但最好是一次实施到位。快报记者 鲍铭东

■消费调查

儿童买成人特价票,无法“邮递”



成人打折票,甚至出现总共花250元就可从武汉飞到天津 资料图片

今日主持黄艳:现在买机票好奇怪,大家不给孩子买优惠的儿童票,反而要买成人票,为什么呢,因为成人机票“大跳水”,二折三折机票频现。即使国内航空公司对儿童乘坐飞机减半收取燃油附加费,但还是不及成人打折机票便宜,不信你看——

儿童买成人打折机票

根据《中国民用航空旅客行李运输规则》,婴儿(2周岁以下)按成人票价的10%购买,不提供座位,儿童(2-12周岁)按成人票价的50%购买,儿童不能持成人票登机,这个规则从1996年公布,至今已沿用了11年之久。在这11年里,航空市场已发生了很大的变化,从以往机票的“实心”到现在的“跳水”,儿童票的政策却一成不变。比如,南京、北京、海南和上航最低折扣能打到3折,机票价格为300元左右,加上50元的机场建设费和100元燃油附加费后,总额仅为450元;而5折儿童票却要550元左右,比成人票高出了100多元,这种现象让不少家长打起了帮儿童购买成人票的主意,不惜让孩子“变老”,减低出行成本。

据悉,目前对儿童购成人票乘机并没有明确的规定限制,如果家长执意要

购买成人机票,票务公司一般都会允许,不过,有的航空公司表示。

购成人票不能无人陪伴

由于很多时段成人票与儿童票价格“倒挂”,于是大多数出行的市民选择给小孩购买成人票。但是,航空公司有规定,小孩买了成人票就需要交机场建设费和全额的燃油附加费,而如果购买半价的儿童票,那么则需要收取半价的燃油附加费。

另外,记者还了解到,不少航空公司推出的“无人陪伴乘机”服务,只要办理相关申请手续之后,年龄在5-12周岁的儿童都可以在航空公司工作人员的陪同下乘机。不过,持有成人票乘飞机的儿童无法享受“无人陪伴乘机”服务。

儿童票打折不会“松绑”

今非昔比,以前机票基本上没有折扣,但现在“一折票”的时代即将来临,在这种大环境下,儿童票的5

折优惠还有没有意义?业内人士认为,儿童票是一种特殊票价,它不受淡季、旺季,不受航班、航线的影响,永远享受5折优惠,而且不需要再缴纳机场建设费,这本身就是一种特殊照顾,不能以航空淡季时的低价成人票来衡量。对此,很多专家持异议:原来对特殊对象的优惠政策,现在却在成为霸王条款,让他们承担比普通旅客更高的票价,这是不公平的,也是不合常理的。

南京航空航天大学民航学院夏洪山副院长认为儿童持成人票登机至少有三大弊端:一、从航空保险的程度出发,与实际不符;二、从信息真实角度来看,小孩变成成人,不真实;三、从飞机运营情况分析,成人小孩折重率不一样,载重不确切,安全有隐患。如果从各方面切实利益出发的话,希望有关部门不要打“擦边球”,出台一个新的政策是非常必要的。不过,民航总局似乎并不以为然,常规情况下,儿童票仍然比成人票优惠幅度大,现在并没有计划修改儿童票的相关规定,儿童机票折扣“松绑”暂时没有可能性。

■消费情报

才“消停”了两个月 南京瓶装液化气又涨价了

□快报讯(记者 鲍铭东)今天起,南京市瓶装液化气零售价全线上调,南京百江、华润等气商集体将零售价封顶在90元/瓶(14.5公斤装),这也是近2个月以来瓶装液化气零售价首次上调。

据了解,昨天南京市物价局就公布了新的瓶装液化气中准价为6.09元,最高可上浮2%,定价依据是去年12月份气源平均价为5186元/吨,比去年11月上涨了4.2%。按此中准价计算,14.5公斤装的瓶装液化气最高零售价可达90.07元,因此,百江、华润等都采取了封顶90元的策略,赛特、蓝天、江北等小零售商也纷纷跟进,零售价平均涨了3元。百江14.5公斤装的液化气

市场户为90元/瓶,集资户为85.5元/瓶,9.5公斤装的市场户为59元/瓶,集资户为56元/瓶。南炼华雄的市场户零售价均比百江低1元。

与大企业不断调价形成对比的是,空军气象学院换气的薛总,再次表示他们将维持现在的零售价不动,其87元的价格已经维持了近半年,目前也成了南京最低价。该公司负责人表示,即便目前的价格,按照昨天气源价4950元/吨计算也有相当的赚头。他表示,如果下个月气源价涨幅不大,他们仍将维持这一价格。南京液化气经营有限公司刘总则表示,刚拿到物价部门的调价通知,他们准备将价格调到88元/瓶。

南京装饰协会昨天曝光十大装修工程 看见这12家装企要小心了

昨天,南京市装饰行业协会公布了2006年8-12月的装饰装修投诉统计结果。结果显示,协会在此期间共受理投诉119件。其中涉及有建筑装饰资质装饰装修企业的投诉有47件,涉及无建筑装饰资质装饰装修企业的投诉有67件,涉及装饰材料的投诉有5件。为此,南京市装饰行业协会将12家装企列入“黑名单”。

隐蔽工程投诉近一半

在所有的投诉个案中,装修过程中发生的隐蔽工程问题比较突出。主要集中在厨房、卫生间墙地砖铺贴质量,以及墙顶面乳胶漆质量和水电改造质量上,合计达到约49%,接近总投诉量的一半。据统计,厨房、卫生间墙地砖铺贴质量投诉最多,共达到32起,占总投诉量近27%。其次是墙顶面乳胶漆质量和水电改造质量投诉,各有14起和12起,分别占总投诉量近12%和10%。

另外,其它如装修后污染超标、材料使用不符、未按合同要求施工、工程造价低预算高决算、工程交底不经业主签字、

无故拖延工期、售后服务质量差等投诉,也各占一定比例。

十大装修隐蔽工程见光

据了解,装修中很容易发生质量问题的就是隐蔽工程。那么,哪些具体的“隐蔽工程”是需要特别注意的呢?

南京市装饰行业协会副秘书长曲直介绍说,一般而言,装修中的电路、水路、吊顶基层、门套内用料、门内填充物、墙面基层、瓷砖垫料、防水层、下水排气管、墙纸基层这10类施工项目都比较隐蔽。

比如,水路隐蔽工程中普遍存在主水管和分水管不分线的现象,装饰公司一般会以4分管(内径2.2mm)代替6分管(内径2.5mm),而且水路验收试压不严格,从而导致水管渗水。

吊顶基层隐蔽工程普遍现象是木龙骨不刷防火涂料,而且吊筋连接会直接打进顶部,这很容易造成吊顶脱落。门套内用料大多会用7mm或9mm的胶合板代替18mm的木工板,门类填充物使用硬纸板甚至水泥,以此冒充实木工艺门或实木门。

快报记者 胡永军

被列入“黑名单”的12家装企和被投诉原因

序号	企业名称	被投诉原因
1	鼎尖装饰	原定木工板与实际使用木工板材质不符
2	百一装饰	装修后甲醛严重超标
3	澳来利装饰	墙面开裂,水龙头漏水
4	茂臻装饰	墙面出现大面积开裂
5	琥珀装饰	工程量与实际不符
6	腾马装饰	地面出现裂缝,工程交底未经业主签字
7	智鹏装饰	拖延工期
8	展跃装饰	吊顶变形下坠,墙砖空鼓严重超标,乳胶漆多处起翘
9	紫金花装饰	瓷砖铺贴不规范,推延工期
10	爱家装饰	墙面开裂
11	鸣雕装饰	书橱制作效果与设计效果不符
12	众爱装饰	使用的电线与合同约定不符,门套、储藏柜发霉

星巴克在美停用反式脂肪 中国星巴克将遵照执行

□快报讯(见习记者 闫弋)从1月3日起,全美星巴克连锁咖啡店星巴克将逐步开始停用不利于健康的反式脂肪,成为继肯德基之后,又一个宣布封杀反式脂肪的餐饮业巨头。记者在采访中了解到,中国市场开始行动,以尽快实现食品供应无反式脂肪的目标,但在中国什么时候停,用什么替代,却并没有一个定论。

记者在采访中了解到,全美半数的星巴克咖啡店在制作油炸圈饼、松饼以及其他糕点时,将停止使用这种容易堵塞人体动脉的人造脂肪。而目前中国市场上虽然没有此次被停用的油炸圈饼、松饼等食品的销售,但是有关人员并没有否定反式脂肪的存在。星巴克咖啡上海大中华区总部公

关部孙经理告诉记者,“对于食品这一块,我们一直都用的是中国自己的供应商,反式脂肪并不是毒害,但是出于对大众健康的考虑,我们还是停用。”孙经理表示,目前中国市场正在加紧努力,以尽快实现食品供应无反式脂肪的目标。

链接:反式脂肪,又名反式脂肪酸,一般是由植物油经过部分氢化处理产生的。与一般植物油相比,反式脂肪具有耐高温、不易变质、存放更久等优点,因此被食品生产商广泛用于生产点心、饼干、面包、蛋糕、炸薯条及其他煎炸食品中。医学研究显示,经常食用反式脂肪含量高的食品易增加人患心血管疾病的风险。美国一些研究结果表明,反式脂肪是心血管疾病的诱因之一。

首届“珠宝快乐购”精彩不断好戏连台

南京的珠宝销售在经历了去年11月、12月两个月的萧条之后,不少商家已开始积极筹划春节前的促销安排,以迎接春节前的消费热潮。然而,近期记者从珠宝市场了解到,南京珠宝市场有着在品质上良莠不齐,在款式上也缺乏新意。

快报联手南京市场多家主流珠宝企业,举办首届“珠宝快乐购”活动。而作为此次“珠宝快乐购”活动的开头戏,南京珠宝市场新年研讨会将在今天下午隆重召开。此外,作为本次活动的重头戏“婚姻爱情宣言”大征集、“珠宝快乐购”团团转转活动、摩登时尚派对也将相继登场。特别需要说明的是,我们将对各商家送选的首饰进行评选,结果将产生最具人气品牌、最具个性设计、最人性化展柜、最具经典款式等五大奖项。

“婚姻爱情宣言”大征集

俗话说,15年的婚姻是水晶婚,25年是银婚,30年是珍珠婚,40年是红宝石婚,45年是蓝宝石婚,50年是金婚,60年则是钻石婚。作为本次活动的重要安排之一——“婚姻爱情宣言”大征集活动,现特面向今年婚龄为十年、二十年、三十年、四十年和五十年婚龄的读者征集,请你们说出最想对对方表达的一句话,最终我们将选取最感人的表白刊登在《逸谱》专刊中。而我们也将通过读者投票产生三名优秀奖得主,奖品由相关珠宝品牌商提供。

参与方式:请将你的真挚之言发送到邮箱 xdkb@kuabao.net

参与时间:1月5日-1月25日

快报记者 徐勇